

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА»  
ГОРОДА ЕССЕНТУКИ**

**Методическая разработка  
«Изготовление елочной игрушки на  
уроке ИЗО»**

Адресат: обучающиеся или родители (законные представители), или  
педагоги дополнительного образования

Подготовил:  
Федорова Анна Витальевна  
педагог дополнительного образования

декабрь 2024 г.

Цель:

- изготовление елочной игрушки из глиттерного фоамирана.

Задачи:

- сформировать у обучающихся интерес к декоративно-прикладному творчеству;
- познакомить обучающихся с историей елочных игрушек;
- освоить технику изготовления елочной игрушки из фоамирана;
- развивать воображение;
- развивать художественный вкус;

Приближается замечательный праздник – Новый год. Новый год – самый чудесный, волшебный праздник. Украшение елки – это увлекательный, творческий процесс. Самое время для выбора новогодних игрушек. Но можно елочную игрушку изготовить своими руками. Для этого нам понадобится хорошее настроение, немного фантазии и подручные материалы. Детям очень интересно вместе готовиться к празднику. Чтобы елочная игрушка не выглядела скучно, нужно проявить фантазию, креативность, воображение. Елочная игрушка из глиттерного фоамирана хорошо держит форму, красиво блестит, не бьется и довольно проста в изготовлении.

До 18 века новый год праздновался 1 сентября. Но был перенесен на зимнее время, на 1 января по указу царя Петра Первого. Он же и приказал, чтобы ель стала главным новогодним деревом. Традиция украшать елочку в новогодние праздники уходит корнями глубоко в историю. Шары, которые ранее представляли собой яблоки, олицетворяют запретный плод, горящие свечи (сегодня это всевозможные горящие гирлянды) — суть жертвенности Христа, а макушка — Вифлеемская звезда.

Первые елочные украшения были съедобными, но потом стали изготавливаться и более долговечные: золотили еловые шишки, делали бумажные цветы и искусные поделки из ваты.

Игрушки делали и из картона. Елки украшали красивыми куколками с бумажными лицами, которые приклеивались к телу из кружев, ткани, бисера. Существовали в России и игрушки из ваты. Материал накручивался на проволочный каркас. Так создавались фигурки ангелочков, детей, моряков, клоунов. На елках развешивали и бутафорские фрукты. Их делали из бархата, папье-маше.

В 60-е годы в нашей стране активно развивалось сельское хозяйство. И теперь на ели росло все! Кукуруза, виноград и лимоны, огурцы, помидоры, морковь, горох, баклажаны, перец, лук и чеснок. В это же время, с приходом моды на минимализм и авангард все максимально упростилось. Фигурки стали одутловатыми, росписи — самыми простыми. Но в это же время

появился новый материал — поролон. Его начинают активно использовать в производстве елочных игрушек. Выпускали, к примеру, матрешек в поролоновых платках, из поролона делали хвостики и гребешки, свиные пяточки. Была игрушка в виде большого стеклянного шара, который с одной стороны был прозрачным, а с другой — посеребрен. В задней, серебряной стенке красиво отражалась поролоновая рыбка, «плавающая» внутри шара. Появились «спутники», «космонавты», «ракеты», шарики с рисунками на космическую тематику. Также в 60-е годы появились первые электрические елочные гирлянды. Немного позже игрушки начали производить из пластмассы.

Можно купить много красивых, ярких игрушек в магазине. Но сделать елочную игрушку своими руками – это очень увлекательный, творческий процесс. Самодельные игрушки создают атмосферу тепла и праздника. Каждая такая игрушка уникальна.

Предлагаю вашему вниманию процесс изготовления елочной игрушки. Для изготовления игрушки нам понадобились:

- Ножницы
- Глиттерный фоамиран
- Клеевой пистолет
- Выкройка
- Клей ПВА
- Бусины
- Подвес



## Практическая работа:

Для изготовления елочной игрушки из фоамирана в первую очередь нам понадобится изготовить выкройку нужного размера из бумаги.



Рисуем на бумаге выкройку для фоамирана синего цвета 10/4 см.

Рисуем вторую выкройку для фоамирана серебристого цвета 8/3 см.

Накладываем выкройку 10/4 см на фоамиран синего цвета, обводим карандашом и вырезаем. То-же самое делаем еще раз. Таким образом у нас получилось две детали синего цвета.

Теперь накладываем выкройку 8/3 см на фоамиран серебристого цвета, обводим карандашом и вырезаем. Таким же образом вырезаем вторую деталь.

Теперь берем деталь синего цвета и наклеиваем на нее по центру деталь серебристого цвета. Тоже самое делаем с оставшимися двумя деталями.

Берем две получившиеся детали, накладываем их друг на друга перпендикулярно и склеиваем кончики (предварительно вставив, с одной стороны, подвес).

Теперь, когда наше елочное украшение готово, по периметру наклеиваем бусины с помощью клеевого пистолета.



Вот такая замечательная елочная игрушка из фоамирана у нас получилась!



Мастерить елочные игрушки самим — это очень увлекательный процесс!

Список использованной литературы:

<https://www.livemaster.ru/topic/1485075-nemnogo-iz-istorii-novogodnih-igrushek-v-rossii?ysclid=m4zjkltf56636859902>